

厦门市组织党外代表人士赴湖南省、湖北省开展国情考察

日前,厦门市统战部副部长、二级巡视员陈宏带领10余位无党派代表人士、党外知识分子代表人士及新的社会阶层代表人士赴湖南省、湖北省开展国情考察。

在湖南省,考察组参观了橘子洲、韶山市毛泽东同志故居、毛泽东纪念馆、隆平

水稻博物馆等爱国主义教育基地,调研了湖南星汉数智科技有限公司及长沙市雨花群英会、韶山军博园等新阶

创新实践基地。在湖北省,考察组参观了八七会议会址纪念馆、辛亥革命武昌起义纪念馆等理想信念教育基地,调研了湖北省闽南商会及武

汉人力资源服务产业园、红T时尚创意街区、“WeWork(中国)”等新阶实践创新基地。其间,考察组还与当地统战部门、党外代表人士及闽南籍民营企业家代表座谈交流,就统战工作品牌培育、实践创新基地建设、代表人士联系培养等工作进

行深入探讨。考察组成员纷纷表示,这是一次难忘的学习体验,让大家近距离感受党史、体察国情,更加坚定了爱党之情、报国之志,回来后将进一步立足本职发挥优势作用,展现党外代表人士的担当作为。

翔安区举办 华侨华人联谊座谈会

12月8日下午,一场以“侨商话乡情,共谋创商机”为主题的华侨(华人)联谊交流座谈会在凤翔街道蔡浦社区举行。

此次座谈会吸引了包括来自新加坡、马来西亚、印尼以及金门地区的100多名海内外嘉宾参与,厦门侨商会及同翔两地的企业家代表、厦门国际银行领导参会交流。

翔安区侨联主席朱延望对远道而来的嘉宾表示热烈的欢迎,希望海外华侨华人、华侨华人新生代常回“家”看看,寻求更多合作共赢的机会。会上,各方嘉宾畅所欲言,共同探讨合作商机,为促进地区经济发展出谋划策。

马来西亚六桂堂荣誉总会会长拿督斯里洪来喜深情地说,蔡浦以及翔安很多地方是马来西亚许多华侨华人的祖籍地,从他父亲那一辈就一直关注着家乡的发展,将来一定让年轻一代多回来走走看看,做好中华文化传播者和历史根脉延续者。

大家纷纷表示,通过这次活动,进一步加深了彼此之间的了解和友谊。此次活动为海内外侨商搭建了一个交流合作的平台,凤翔街道也将以此为契机,以“侨”搭“桥”,凝聚侨心侨智侨力,引侨资、汇侨智、聚侨力,未来带动更多侨商侨企,把寻找商机的眼光投到凤翔,把开创新机器的行动落到凤翔。

首期“四海归鹭”博士大讲堂成功举办

12月7日,由厦门市欧美同学会与厦门校友促进会联合主办,厦门市欧美同学会留日分会和江右博士促进会承办的第一期“四海归鹭”博士大讲堂举办。

本次讲堂以日本医学教育、医疗体系和养老体系的观察与思考为主题,聚焦日本医学教育、医疗体系和养老体

系,邀请厦门大学医学院教授、博士生导师,厦门大学附属翔安医院教学总监,日本兵庫医科大学医学博士程继东担任主讲嘉宾。厦门市欧美同学会留日分会副会长兼秘书长费雯媛、副秘书长李鹏、理事朱明等参加此次活动。

程继东从日本医学教育的严谨体系、医疗体系的高

效运作,到养老体系的细致构建等三个方面进行深入剖析,通过领域的顶尖专家将最前沿的科研成果传递给大家,使更多人有机会了解世界前沿的科学技术知识,促进知识的交流与传播,为大家带来医养盛宴活动。

此次活动无论是对于相关领域的从业者,还是对关

注医学教育、医疗体系和养老体系发展的普通民众,都提供了宝贵的经验借鉴与深刻的思考启示。厦门市欧美同学会将举办系列“四海归鹭”博士大讲堂活动,为优秀海归人才提供更多深度交流机会,促进不同思想的交流与碰撞,加强海归人才的交流与借鉴。

台湾陈氏宗亲来厦谒祖

据海峡导报报道,近日,21名台湾新北的陈氏宗亲跨海而来,来到湖里区殿前街道高殿社区寨上社谒祖。

“希望台湾陈氏的年轻人,能来到大陆多交流,两岸同胞一起共同打拼。”台湾新北市陈氏宗亲总会会长陈三吉说。据介绍,陈氏宗亲遍布台湾,大约有260万人,每11个台湾同胞里面就有一个姓陈。“这次带了21位陈氏宗亲回来谒祖,未来希望台湾的陈氏后代常来常往,延续这段割舍不掉的亲情友情。”

当天是湖里区寨上湖陈始祖恭献公金身雕塑十二周年祭典,台湾的陈氏宗亲们也在交流中更加了解到先祖的事迹。寨上湖陈氏宗亲会长陈全利表示,“和台湾的陈氏宗亲已经交流二十多年了,大家都是同一个先祖,共同祭拜弘扬祖德,也希望不断加强相互间的交流,让大家亲上加亲。”

参加本次活动的还有来自福建、广东的陈氏宗亲。陈三吉向大陆的朋友们发出邀请:“希望早日开放大陆游客赴台湾旅游,请大陆朋友们吃在台湾,玩在台湾,住在台湾。”(石聆枫)

同安区“台胞之家” 挂牌成立

近日,同安区“台胞之家”在同安区同新社区正式启用。

与会领导、嘉宾与台商代表进行座谈交流,了解台胞在厦门的学习、工作和生活情况,听取意见建议。台胞们结合自身情况,畅谈感受体会,纷纷表示厦门经济发展前景光明,对扎根厦门发展充满信心,将融入新发展格局,实现高质量发展。

同安区“台胞之家”的成立,搭建了一个畅叙乡情亲情、共话发展蓝图的全新平台,顺应了厦台经济文化交流的新趋势新要求,是服务广大台胞台属的重要窗口,同安区将以此为契机,积极为台胞台属做好各项服务工作,努力把“台胞之家”办成台胞台属的联谊之家、和谐之家、温馨之家。

海沧区举行侨界健步行活动

12月6日下午,由厦门市侨联指导,海沧区侨联主办,嵩屿街道侨联等单位承办的第十四届厦门市(海沧片区)侨界健步行活动在海沧湖畔拉开序幕。

各支队伍井然有序地从金沙书院出发前往海沧湖漫云茶水驿站。大家沿着美丽的海沧湖畔,一路欢声笑语、叙旧畅谈、活力满满,极大地展现出海沧归侨侨眷特色和侨界精神风貌。

在漫云茶水驿站的“茶话海侨”联欢活动,印联会海沧组带来双人小乐队表演,大家一起边唱边聊,

气氛热烈。海沧医院、厦门拜瑞口腔、厦门国际银行、区侨联涉侨法律援助站、无云飞正念教育还开展了义诊、华侨金融、人才政策、法律援助及家庭教育咨询活动。海沧区政协港澳台侨委开展联系界别群众活动,大家积极建言献策,共同谋划海沧区侨务工作。

侨友们纷纷表示,此次活动搭建了侨界沟通交流平台,通过健步行、茶话会等活动,感受到自然和运动之美,在歌舞中感受东南亚风情,更好地凝聚侨心,汇聚侨界力量。(曾琦)



150顶创意“嘉庚礼帽”展出

据厦门日报报道,在嘉庚故里,一场“嘉庚礼帽”主题艺术设计展正在展出。12月7日,由集美区政府指导、集美街道办事处主办的“2024集美学村青年艺术设计大赛暨嘉庚礼帽跨界创意展”在集美岑东楼开幕,展出150顶全球征集的“嘉庚礼帽”作品。

一身西服、头戴礼帽、拄着手杖——历史照片中,陈嘉庚先生多以这样庄重儒雅的形象示人,嘉庚先生常戴的礼帽更是成为他的标志之一。今年,以陈嘉庚先生诞辰150周年为契

机,嘉庚故里围绕“嘉庚礼帽”主题,面向全球18岁以上的青年创意设计者,征集独具特色的创意礼帽。据介绍,此次艺术设计大赛收到来自美国、英国、法国等20个国家和地区的投稿,参赛作品超过2000件,参赛对象涵盖艺术家、设计师、院校师生、设计工作室主理人与企业职工等各类群体。

本次展览地点位于集美区岑东楼(岑东路48—66号)。展览将持续至2025年1月25日,开放时间为每日10:00—17:00。(应洁 吴竟亮)

集美区侨联 赴区侨促会联谊交流

日前,集美区侨联主席陈群英带领区侨联及侨青会成员一行,赴集美区侨乡经济促进会联谊交流,受到侨促会会长蔡清轮等的热情欢迎。

双方就做好新时代侨务工作助力集美侨乡经济社会高质量发展、发挥各自优势加强合作等话题,展开了深入的座谈交流。蔡清轮介绍了侨促会的基本概况和近三十年来工作成就。他表示,集美区侨促会和区侨联长期以来联系密切,情谊深厚,得到区侨联的很多关心支持。新时代新征程,要继续深入合作,更加紧密联系,共同发挥“侨力”,凝聚侨心侨智,助力建设最美侨乡。

陈群英介绍了区侨联的基本情况,以及党建带侨建,弘扬“一精神、三文化”、助力经济发展、拓展海外联谊、做好侨界帮扶等方面的情况。她表示,侨促会长期与海内外社团、侨胞建立良好关系,充分发挥地缘血缘业缘的独特优势,内引外联,为繁荣地方经济作出贡献,取得可喜成就。期望未来可以进一步交流合作,共同助力集美经济文化交流的发展。(王昌泽 卢诗棋)

八闽侨声

福州“侨界足迹·侨乡新貌” 优秀摄影作品开展

12月10日,由福州市侨联、福州市文联举办的福州市“侨界足迹·侨乡新貌”庆祝中华人民共和国成立75周年摄影作品展览开幕。

福州是全国重点侨乡,460多万海外乡亲分布在世界170多个国家和地区。此次展出的90幅优秀作品,从不同角度用光影记录了福州的美、福州的新,展示了侨乡的美、侨乡的爱。

一幅幅“侨界足迹·侨乡新貌”照片,展示了福州的侨乡文化、侨乡历史、侨的奉献,让观众感受到了华侨精神、华侨文化和侨胞对家乡的一片深情。(汪树无)

致公党福清市委会 赴福清华侨中学捐资助学

致公党福清市委会一行近日走进福清华侨中学,举行“2024年金秋助学活动”。

本次助学活动,共资助5名贫困家庭学生。这些爱心助学金将帮助品学兼优的寒门学子渡过难关,圆梦校园,实现人生梦想。

致公党福清市委会主委何华龙介绍了致公党“致力为公、侨海报国”的宗旨,以及近几年开展捐资助学的情况,并与受助学生进行了交流。(郑松波)